

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 85 (406) // Воскресенье, 24 августа 1941 г. // ЦЕНА 10 коп.

ВОЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ НАРОДА

(Из передовой „Правды“ за 19 августа)

Великий Ленин учил: «Побеждает на войне тот, у кого больше резервов, больше источников силы, больше выдержки в народной толще». У советского народа, у Советского государства резервов неизмеримо больше, чем у противника. У нас гигантские источники силы, у нас стальная выдержка, и чего бы ни стоила война, каких жертв она ни потребовала бы, мы победим.

Мы знаем, что победа не приходит сама. Ее надо завоевывать, преодолевая всевозможные трудности. Война заставляет народы напрягать до последней степени все силы, она вынуждает их на исключительные лишения. Когда на карту поставлено само существование родины, когда борьба идет смертельная, весь народ наш сплачивает свои силы, оказывая помощь своим героическим воинам. Фронт и тыл живут одними мыслями, одними желаниями — разгромить врага!

«Ни одна армия в мире не может победить без устойчивого тыла» (Сталин). Тыл гитлеровской армии трещит под ударами красных партизан. Чем дальше немецкие войска продвигаются в глубь нашей родины, тем ожесточенее встречают они отпор у местного населения.

В то же время с каждым днем все более крепнет тыл Красной Армии. Вся великая страна поднялась по зову Сталина на Отечественную войну. Страна становится военным лагерем.

Народ наш стремится превратить величайшие людские резервы страны в боевые резервы Красной Армии. Каждый, кто может сражаться с оружием в руках, должен научиться владеть им. На многих предприятиях Ленинграда, Москвы и Московской области, во многих колхозах организуется военное обучение рабочих, служащих, колхозников. Под руководством командиров запаса или наиболее опытных в военном деле товарищей формируются группы, которые изучают стрелковое дело, гранатометание, осваивают военную тактику и приемы штыкового боя, учатся бороться с танками противника. Эти группы обединяются в отряды боевого резерва подобно взводам и ротам Красной Армии.

В станицах и хуторах колхозного Дона созданы группы ворошиловских кавалеристов. В станице Вешенской отряд кавалеристов закончил курс боевой подготовки и готов к отправке на фронт для борьбы с гитлеровскими бандитами. В Скопинском районе, Рязанской области, на всех предприятиях, в учреждениях, колхозах и учебных заведениях созданы группы самозащиты, обединяющие более трех тысяч человек.

Желание овладеть военным делом в нашей стране огромно. Задача местных партийных и осоавиахимовских организаций — развернуть военное обучение во всю, вести его с размахом, соответствующим военному времени. Широкие слои населения должны научиться владеть современным оружием, методами вооруженной борьбы.

Каждый, кому дороги интересы родины, в ком не угасимо горит гнев против фашистских орд, каждый, кто в состоянии носить оружие, должен немедленно взяться за изучение военного дела, за изучение винтовки, пулемета, за приобретение знаний по противовоздушной и противохимической обороне. Работая у станка, в учреждении, в колхозе, надо одновременно учиться разить врага пулей и гранатой, колоть его штыком и бить прикладом. Словом, истреблять врага всеми средствами. Надо освоить подрывное дело, научиться уничтожать танки, самолеты и бронемашины противника, научиться тушить зажигательные бомбы.

Озлобленные провалом планов «молниеносной войны», гитлеровские молодчики идут на поиски новых средств уничтожения людей. Захваченные в боях секретные документы разоблачают подготовку фашистов к широкому применению отравляющих веществ для достижения своих гнусных целей. Не только Красная Армия, но и все население должно быть в постоянной готовности к химической защите.

Товарищ Сталин в своей речи по радио говорил: «Народы Советского Союза видят теперь, что германский фашизм неукротим в своей бешено злобе и ненависти к нашей родине, обеспечившей всем трудающимся свободный труд и благосостояние. Народы Советского Союза должны подняться на защиту своих прав, своей земли против врага». Призыв всегда проник в самые толщи советского народа. Каждый способный носить оружие стремится овладеть военным делом. За оружие!

Товарищи красноармейцы, товарищи партизаны! Бейте фашистскую гадину, где только можно, и всем, чем только можно! Не давайте фашистам покоя ни днем, ни ночью! Бейте врага на фронте и наносите максимальный урон его тылу! Лишайте врага продовольствия, фуража и горючего, уничтожайте его боевые припасы. Отнимайте у него военную технику и обращайте ее против неприятеля!

Товарищи рабочие, крестьяне, интеллигенты! Работая в тылу, приобретайте военные знания, научитесь громить и истреблять фашистов, готовьте боевые резервы Красной Армии!

БУДЕМ ЕЖЕЧАСНО УСИЛИВАТЬ НАШ ОТПОР ГЕРМАНСКОМУ ФАШИЗМУ, ОВЛАДЕВАТЬ ВОЕННЫМ ИСКУССТВОМ, КРЕПИТЬ ОСНОВЫ НАШЕЙ ПОБЕДЫ! СОТРЕМ С ЛИЦА ЗЕМЛИ ФАШИСТОВ — ЗЛЕЙШИХ ВРАГОВ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА!

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 22 АВГУСТА

В течение 22 августа наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным за 20 августа в воздушных боях сбито не 21 немецкий са-

молет, как сообщалось ранее, с охранением. В результате боя потоплено 2 транспорта и 2 охранных катера противника и 3 транспорта выброшены на берег.

В Балтийском море советские корабли атаковали 5 немецких транспортов, шедших

Двухмесячные итоги войны между гитлеровской Германией и Советским Союзом

Два месяца боевых действий Красной Армии против гитлеровских орд, вероломно вторгшихся в пределы нашей родины, свидетельствуют о крахе хвастливых планов командования германской армии, рассчитанных на «молниеносное уничтожение» Красной Армии.

Еще месяц назад германское командование на весь мир обявило, что пути на Москву, Ленинград и Киев открыты. Однако наши войска закрыли эти пути и уложили на них за это время несколько десятков германских дивизий.

Еще в первые дни войны германская пропаганда обявила уничтоженной всю советскую авиацию. Однако наши летчики рассеяли и эту легенду, ежедневно сбивая многие десятки немецких самолетов, уничтожая тысячи германских солдат и систематически подвергая бомбардировке Берлин и ряд других германских городов.

Еще четыре недели назад берлинское радио обявило, что советская армия бросила в бой свои последние резервы. Однако огромные потери германской армии убитыми и ранеными, заполнившими все госпитали и учреждения не только Германии, но Чехословакии, Польши, Румынии, Болгарии вскрывают всю смехотворность этой хвастливой болтовни. Справивается — какими же силами Красная Армия продолжает наносить столь огромные потери гитлеровским плодоносящим?

Не достигнув стратегических целей войны, провалившись со своими планами захвата в

месячный срок Москвы, Ленинграда и Киева, командование германской армии сменило граммофонную пластинку и стало заявлять, что целью германской армии является не захват городов, а уничтожение живой силы и материальных средств Красной Армии. Однако два месяца войны свидетельствуют, что Красная Армия не только не уничтожена, но что с каждым днем войны ее силы и сопротивление растут.

Противник захватил ряд наших областей и городов. Но это удалось ему осуществить ценой огромных жертв людьми и потерей материальной части. Только за последние три недели наши войска разгромили:

а) 3, 4, 7, 10, 11, 12, 13, 14, 16, 18, 19, 20 танковые дивизии;

б) 5, 11, 24, 26, 28, 30, 32, 44, 50, 52, 62, 68, 71, 79, 86, 94, 95, 99, 101, 106, 110, 111, 121, 125, 137, 156, 157, 161, 206, 253, 262, 263, 290, 293, 297, 298, 299 пехотные дивизии;

в) 2, 8, 14, 17, 18, 20, 25, 27, 262 мотодивизии;

г) 3, 11, 30 и другие пехотные дивизии «СС», пехотные полки — «Германия», «Викинг»;

д) 23, 24, 35, 119, 135, 253, 260, 268, 279, 307, 311, 312, 462, 480, 485, 486, 530 и ряд других пехотных полков разных дивизий.

В результате боев многие немецкие дивизии сохранили лишь свои номера. В составе рот таких дивизий, по показаниям пленных, насчитывается 10—12 человек.

За два месяца войны германская армия потеряла убитыми, ранеными и пленными свыше двух миллионов человек. Столь же тяжелы потери германской армии и в материальной части. По уточненным данным за два месяца войны немцы потеряли около 8 тысяч танков, 10 тысяч орудий, свыше 7200 самолетов.

Немецкая пропаганда называет такие фантастические цифры наших потерь: 14 тыс. танков, 14 тыс. орудий, 11 тыс. самолетов, 5 миллионов солдат, из них более миллиона пленных. Это такая глупая брехня, в которую, разумеется, ни один человек, имеющий голову на плечах — не поверит. Назначение этой брехни весьма определенное: скрыть огромные потери немецких войск, замазать крах хвастливых планов о молниеносном уничтожении Красной Армии, любыми средствами обмануть немецкий народ и ввести в заблуждение мировое общественное мнение.

На самом деле мы имели за истекший период следующие потери:

В ожесточенных и непрерывных двухмесячных боях Красная Армия потеряла убитыми 150 тыс., ранеными 440 тыс., пропавшими без вести 110 тыс. человек, всего 700 тысяч человек. 5500 танков, 7500 орудий, 4500 самолетов.

Героически сражаясь против коварного и жестокого врага, Красная Армия развеяла легенду о непобедимости германских войск и опрокинула все расчеты германского командования. Красная Армия и далее преисполнена неукротимой готовностью и волей к упорной борьбе с врагом до полного его уничтожения.

Советская авиация имела полную возможность систематически бомбить Берлин в начале и в ходе войны. Но командование Красной Армии не делало этого, считая, что Берлин является большим столичным городом, с большим количеством трудящегося населения, в Берлине расположены иностранные посольства и миссии, и бомбежка такого города могла привести к серьезному жертвам среди гражданского населения. Мы полагали, что немцы в свою очередь будут воздерживаться от бомбёжки нашей столицы Москвы. Но оказалось, что для фашистских



Грозная атака штыковая!
Бегут фашистские войска!

Врагов привычка вековая —
Бежать от русского штыка!
Картина работы художника Зеалихмана и Демидова.

(Окончание на 2 стр.)

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 22 августа

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

извергов законы не писаны и правила войны не существуют. В течение месяца с 22 июля по 22 августа немецкая авиация 24 раза произвела налеты на Москву. Жертвами этих налетов явились не военные объекты, а жилые здания в центре и на окраинах Москвы, больница и две поликлиники, три детских сада, театр имени Вахтангова, одно из зданий академии наук СССР, несколько мелких предприятий местной промышленности и несколько колхозов в окрестностях Москвы. В результате бомбардировок жилых домов вражеской авиацией в Москве убито 736, тяжело ранено 1444, легко ранено 2069 человек.

Разумеется, советское командование не могло оставить безнаказанными эти зверские налеты немецкой авиации на Москву. На бомбежку мирного населения Москвы советская авиация ответила систематическими налетами на военные и промышленные объекты Берлина и других городов Германии. Так будет и вперед. Жертвы, понесенные трудящимися Москвы, не останутся без возмездия.

В войне против Советского Союза германская армия чинит неслыханные в истории войн преступления: пытает и зверски избивает пленных, раненых красноармейцев и командиров; истребляет тысячи мирных советских жителей, не останавливалась перед массовыми убийствами женщин и детей; дотла разоряет советские

села и города; занимается грабежом и мародерством; насилует женщин и девушек. Гитлеровские орды представали перед всем миром в отвратительном виде убийц и грабителей. Все это даром гитлеровским бандитам не пройдет. За свои неслыханные кровавые преступления им придется ответить. И они поплатятся кровью за кровь, смертью за смерть.

Таким образом два месяца военных действий между фашистской Германией и Советским Союзом показали:

1) что гитлеровский план покончить с Красной Армией в 5—6 недель провалился. Теперь уже очевидно, что преступная война, начатая кровавым фашизмом, будет длительной, а огромные потери германской армии приближают гибель гитлеризма;

2) что потери намиряда областей и городов являются серьезными, но не имеющими решающего значения для дальнейшей борьбы с противником до полного его разгрома;

3) что в то время, когда людские резервы Германии иссякают, ее международное положение изо дня в день ухудшается, силы Красной Армии неуклонно возрастают, а Советский Союз приобретает новых могущественных союзников и друзей.

История войны свидетельствует, что побеждали всегда государства и армии, силы которых в ходе войны возрастили, а терпели поражение государства и армии, силы которых в ходе войны иссякали и уменьшались.

Разрушение в Берлине и в Гамбурге в результате воздушных бомбардировок

По сообщению агентства Оверсис Ньюс, один нейтральный наблюдатель, прибывший из Берлина, передает, что воздушные налеты советской и английской авиации на германскую столицу становятся все более интенсивными. В результате прямого попадания бомб сильно поврежден Штадттенский вокзал в северной части Берлина, железнодорожная станция Вицлебин в западной части города. Это серьезно дезорганизовало железнодорожное движение. Особенно сильные взрывы были на станции Вицлебин. Разрушены здания, стоявшие от станции на несколько кварталов. Сильной бомбардировке подверглись промышленные районы Берлина, расположенные в западной части города, главным образом Шпандау и Лихтерфельде. В районе Берлина разрушено или повреждено большое количество заводов. Во время последних двух налетов на Берлин сигнал воздушной тревоги был дан уже после того, как бомбы были сброшены на город.

По заявлению агентства Ас-

СВОДКА

о ходе уборки хлебов, сева озимых и взмета зяби по колхозам Барзасского района на 20 августа 1941 года.

№ п.п.	Наименование колхозов	Прод. саж. того к пла-ну	В проц. к сажатому		Прод. вспа-шки зяби	Прод. сева озимых
			Зас-кирд.	Обмо-ложеч.		
1	"Золотой Китат"	57,57	0,2	0,2	—	10,14
2	Им. Парижской ком.	50,8	36,2	32,2	—	61,8
3	Им. К. Маркса	48,83	0,8	—	—	—
4	"Красный городок"	45,58	9	9	—	14,6 *)
5	"Новая деревня"	43,6	21,6	20	7,2	49,3
6	Им. Чапаева	42	8	8	—	16,6
7	Им. Ворошилова	41,1	55	55	—	18,46
8	Им. 7 съезда Советов	40,98	4	4	—	30,46*)
9	"Красная поляна"	39,82	0,2	—	—	—
10	Им. 518	39	33	33	1,32	94,46
11	"Красный труд"	37,41	1	1	—	—
12	"Гроза капитала"	37,2	36,9	36,9	16,8	55,7
13	"Труженик"	36	22,7	22,7	—	22,2
14	"Трудовой путь"	35,7	20	20	—	30,7
15	"Ударник"	35,67	86	86	—	16
16	"Победитель"	35,1	37,9	37,9	—	47,3
17	"Память Кирова"	35	15	15	—	— *)
18	"Красный строит."	34,18	1	0,2	—	22,7 *)
19	"Красный май"	34,8	—	—	—	25,7 *)
20	Им. 1-е мая	34,7	31	—	—	—
21	"Свобода"	34	26	25	—	—
22	"Белорус"	33,95	0,4	—	40,8	13,5
23	"Таежник"	33,5	9	9	—	24
24	Им. М. Горького	32,14	42	42	—	35 *)
25	"Новый путь"	32,1	0,6	0,6	—	18,3
26	"Культурный путь"	31,6	46,7	46,7	2,7	77,9
27	Им. 8-е марта	31,57	—	—	6,68	28,57
28	"17 партсъезд" Ар. с.	31,45	—	—	—	—
29	Им. Ленина	31,32	0,7	0,7	—	35,13
30	Им. 7 конгр. Коминт.	30,3	0,2	0,2	—	7
31	"Новый мир"	29,9	8,5	—	—	—
32	"Победа Советов"	29,8	—	—	—	27,5 *)
33	"Красное поле"	29,16	—	—	—	—
34	"Красная заря"	28,9	0,2	0,2	—	10
35	"Таежный кустарь"	26,6	11,1	11,1	—	22,4
36	Им. 16 лет Октября	26,2	—	—	—	2,7
37	"Красная гора"	25,4	58	58	—	74,3
38	"Большевик" Р. с.	25	—	—	—	11,62
39	"Кельбес"	25	—	—	—	35,86
40	"Кайгер"	24,35	—	—	—	—
41	"Таежный маяк"	23,52	—	—	—	— *)
42	"Красный куст"	23,5	13,4	13,4	—	33,3
43	"Таежный партизан"	22,95	—	—	—	—
44	"Пролет. победа"	19	1	—	—	6,55
45	"Советский"	16,8	—	—	—	—
46	"Прожектор"	14,3	—	—	—	—
47	"Красная весна"	12,5	—	—	—	23,3
48	Им. 17 п.съезда Б. с.	12,28	—	—	—	—
49	"Заря свободы"	12,15	36	36	6,25	25
50	Им. Пушкина	12	23	23	—	72
51	Им. Калинина	11,4	—	—	—	71,2
52	"Трудовик"	10,6	—	—	20,3	—
53	"Буревестник"	7,7	—	—	4,28	22,2*)
54	"Большевик" Дм. с.	7,48	—	—	—	12
55	"Нацмен"	5	—	—	—	— *)
56	"Сов. юстиция"	3,78	—	—	—	— *)

ИТОГО ПО РАЙОНУ 33,12 22,4 21,3 4,51 35

*) Сводки не представлены, данные взяты на 15 августа.

Августовский план хлебосдачи выполнен

Успешно идет уборка урожая в колхозе "Гроза капитала", Барановского сельсовета. Одновременно с косовицей началась молотьба и хлебосдача. Августовский план хлебосдачи выполнен полностью. Первые 282 центнера высокосортного зерна сданы государству.

Все колхозники горят единственным желанием — сделать все, чтобы досрочно убрать урожай, досрочно выполнить все виды поставок государству, помочь Красной Армии в разгроме врага.

В. Михайлов.

Кипит работа на полях

— Все силы на поддержку Красной Армии, на разгром врага! — под таким лозунгом кипит работа на колхозных полях Романовского сельсовета. С первых же дней уборки ярового проявилась организованность колхозников, их умение применяться к сложной обстановке военного времени.

Колхозы "Золотой Китат", "Белорус" и "Красная заря" полностью выполнили план заготовки грубых и сочных корнеплодов, закончили косовицу озимой ржи и полным ходом приступили к скирдование, обмолоту и уборке яровых культур. На полях работают и старые и млад от зари до темна.

Н. Полушкин.

В ФОНД ОБОРОНЫ

С исключительной активностью и подъемом прошли митинги в колхозах Ермаковского сельсовета по обсуждению обращения кузнецких металлургов о создании фонда обороны.

Колхозники артели имени 1-го мая сдали в фонд обороны на 4540 рублей облигаций, члены колхоза им. Ворошилова — на 6440 руб. Примеру этих колхозников следуют и другие.

Кроме этого трудащиеся Ермаковского сельсовета собрали и послали бойцам Красной Армии 400 килограммов ягод, 100 штук яиц, 10 килограммов меда и 10 кг. масла.

В. Литвинов.

Однодневный заработок и всю подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) отчислили в фонд обороны рабочие и служащие Рудниковского лесозаготовительного пункта. Мастер лесозаготовок тов. Патов отчислил в фонд обороны двухдневный заработок и сдал на 400 рублей облигаций. Также поступили тт. Кабанов, Булыгин, Леонтиюк, Ефремов и ряд других рабочих и служащих.

Н. Кабанов.

Моя помощь

Уже девять недель продолжается героическая борьба Красной Армии за родную советскую землю с кровавым врагом — фашизмом. На помощь Красной Армии поднялся весь наш народ. По почину сталинских металлургов создается мощный фонд обороны страны. И каждый трудащийся, внося в этот фонд свои сбережения, помогает армии громить врагов.

Мне 60 лет. Я просился добровольцем в ряды действующей армии, но получил отказ. Тогда я внес в фонд обороны на 200 рублей своих облигаций и 50 рублей наличными, чтобы этим небольшим вкладом вместе с другими помочь изгнать с родной земли и уничтожить разбойников-фашистов.

А. Бабичев.

Рабочий Рудниковского лесопункта

Письмо в редакцию

Мы, свободные дети советской страны, все время следим за победами Красной Армии над германским фашизмом. И каждую победу встречаем с большой радостью. Хочется хотя чем-нибудь помочь